

# 刘林兆:危难时刻尽显党员本色

□ 刘生锋 吴丽娜

5月3日凌晨,临县临泉镇胜利坪村风峪沟南山发生一起地质灾害,导致一栋六层楼房受损。所幸的是,在灾害发生前,提前组织受损的槐树塔小区243户共584人全部安全转移,无一人伤亡。对此,人们都说这次地质险情的成功避险,槐树塔村支部委员刘林兆预警预报立下大功。

今年55岁,有着17年党龄的刘林兆,从村委会主任到村党支部书记,再到村支部委员,至今在村里担任了24年村干部。说起刘林兆,村里的会计刘存伟激动地说:“24年来,作为一名党员,刘林兆始终牢记党的宗旨,把群众的利益放在第一位,认真解决村民关心的热点难点问题,从不计较个人得失,修田间道路,硬化通村路,新建文化剧院,倾心尽力为村民们办了许多实事、好事,受到全村人的称赞。”

从2009年开始到2019年,槐树塔村在风峪沟先后建成8栋六层楼房小区,深受村民信任的刘林兆担当分房领导小组组长的重担,年底就分房入住。

从分房到入住,直至现在,小区环境怎么样?村民们有什么需求和困难,住得是否安全舒适?小区的公共基础设施还需要完善些什么项目……这些关系村民们切身利益的大事小事,刘林兆时刻挂在心上。为此,一年四季,刘林兆几乎每天都要到小区里查看,没什么大事了就给

民们宣传党的惠民政策,帮助寻找就业致富门路。

4月28日下午4时许,刘林兆像往常一样到小区查看,突然发现小区靠西面山上的挡土墙出现了裂缝,小区内路面油皮鼓起,于是他找来在小区居住的几个村民将路面油皮挖开,仔细观察墙面和地面情况,但没有确定是什么原因。4月29日,天刚蒙蒙亮,担心出事的刘林兆就赶到小区,发现山体上和墙上裂缝宽度在变大。此刻,刘林兆意识到事态的严重性,便立即向临泉镇党委、政府报告了险情。

险情就是命令。临泉镇党委、镇政府第一时间报告了县委、县政府和县自然资源局等有关部门。接到险情报告后,县委、县政府高度重视,县委书记张建国,县长李双会,县委常委、常务副县长白旭平带领有关部门负责人第一时间赶到现场,火速组织人员对小区进行排查。4月29日下午就将处于危险区域的2、3、4号楼住户全部安全转移撤离。同时,邀请省里地质勘探专家进行现场勘测,科学制定出抢险方案。4月30日开始昼夜开展抢险行动,一直到5月2日晚12时。在此过程中,刘林兆每天起鸡叫睡半夜,电话接个不停,东奔西跑一直配合抢险工作,积极配合政府妥善安置撤离的住户,寻找房源,累得上气不接下气。但刘林兆从未叫过一声累。

尽管做了大量的抢险工作,没想到,5月3日凌晨,靠近小区的山体还是发生地质灾害,导致一栋六层楼房受损。由于预警预报信息发布及时、监测措施到位、提前避让果断、防灾机制运转高效,受此次地质灾害威胁的群众实现成功避险转移,无人员伤亡。临泉镇党委书记张向阳说:“危难时刻,刘林兆冲锋在前,及时预警预报信息,不计较个人得失,义务积极帮助安置受灾村民,最大限度降低了群众的财产损失,以实际行动践行了一名农村党员不忘初心、牢记使命的先进性。”

由于刘林兆的预警预报及时,让此次灾害变被动防灾为主动避灾,变临灾避险为提前预防避让,最大限度降低了财产损失,切实保障了人民群众的生命安全。县委、县政府奖励给第一时间预警报告人刘林兆现金5000元。然而刘林兆却将奖励的5000元,全部分发给小区70岁以上的老人,让每个老人吃一袋白面。

“感谢党感谢政府,更要感谢俺村的支部委员、好心人刘林兆的帮助,要不发生了这样突然的大事,我一家人都不知道怎么办!”5月6日,槐树塔村的刘杰眼里闪着泪花激动地说。原来居住在在这次受损楼房的刘杰一家,本来就生活困难,妻子又怀着身孕,距离预产期不到一星期。之前置办的分娩用品在撤离转移时慌慌张张没有带出来,新房里虽有补助,但购买日常用品和

母婴用品仍需要不少钱。当刘林兆得知刘杰一家的这一特殊情况后,动用自己的亲戚朋友,经过一番打听,不仅很快就近为刘杰廉价租到楼房,而且还主动借给一万元,让置办生活及其分娩用品。就是这样,和刘杰一样,刘林兆不辞辛苦帮助一家一家寻找租房房源,及时解决撤离小区群众的困难,受到了小区群众的交口称赞。

“我的初心就是给村里多做好事,村民对我的认可就是最大的褒奖!作为一名党员,关键时刻就要冲在前面,要带头为群众排忧解难,把党员的先锋形象树起来,以实际行动传递信心,凝聚人们战胜自然灾害的力量。”刘林兆说。

危难时刻方显党员本色,关键时刻党员就要冲在前面,领导干部更要冲在前面。越是在危难时刻,共产党员就越能表现出特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的英雄本色。槐树塔小区地质灾害发生后,吕梁市人大常委会主任、市决战决胜临县脱贫攻坚领导小组组长刘振国,多次到现场指导指挥抢险和撤离安置工作,并就地质灾害中贫困户75户200人的临时安置作出重要批示,其中要求宣传部门和当地政府通报表扬、大力宣传刘林兆这样的好党员、好干部。

一个党员就是一面旗帜,一块燃烧的煤炭可以引燃千万块煤炭,一颗闪光的爱心可以温暖千万颗心。刘林兆就是这样一块燃烧的煤炭,有着一颗闪光的爱心,温暖了群众的心。

## 汾阳市贾家庄镇“观摩巡诊”为基层党组织把好发展脉

本报讯 汾阳市贾家庄镇党委、政府坚持深化改革创新,深入推进河道整治、农村人居环境、高粱连片种植、农业托管等重点工作,进一步贯彻实施乡村振兴战略,近日,该镇组织市、乡两级人大代表、镇班子成员、村“两委”主干、镇站所负责人对重点工作开展集中视察观摩。通过现场观摩、座谈交流,各代表对全镇重点工作及各村典型工作有了更深了解,有力地促进了各项工作的顺利开展。

“晒成绩”实事求是、客观真实”。观摩团先后前往贾家庄村、新丰村、古浮图村、西陈家庄村等地进行观摩。每到一处,各基层党组织书记就所涉重点工作进行汇报,并对观摩团成员的询问进行详实答复。通过听取汇报、互动交流、实地查看,各村党支部书记将美丽乡村建设的思路做法、人居环境改善的抓手举措、河道治理的经验办法以及农业产业等方面发展的创新与成效,也直截了当的点和不足,参加活动的人大代表也本着“为百姓代言,为发展献计”的原则,为解决问题提建议、出主意,共同商定解决问题的最佳办法。观摩团成员通过“会诊”,找到问题症结4处并开出解决“药方”,通过互点、互评、互查、互问、互学的方式,推动党建促进业务工作效果显现,推动基层干部更加担当作为。

学先进“你追我赶、争创一流”。此次观摩活动是贾家庄镇实施党建分类精准指导,完善“先进带后进、后进学先进”工作机制,最终实现共同发展的一项重要举措。树标杆典型引路,学榜样目标在前,各村主干在学先进、找不足、互交流的碰撞中,逐步将清晰的发展思路和思路,内生动力进一步激发,进而推动各村实现新的发展和进步。近几年,董寺村通过学习贾家庄村农业产业发展先进经验,积极调整农业产业结构,连片种植小麦、高粱,开设面粉厂,实现了集体增收、农民增收;古浮图村坚持以“学习贾家庄精神,打造古浮图速度,实现乡村振兴,建设美丽乡村”为目标,以党建为统领,抓班子、带队伍,在盘活土地资源,在土地托管方面起到了示范带动作用;其他村根据自身实际情况,因地制宜,以加强基层党建为抓手,打牢基础建设,出现了“你追我赶、争创一流”的景象。(赵峰)

近日,山西焦煤汾西矿业集团公司组织党员和入党积极分子分批到集团公司党纪教育中心进行了观摩学习。大家重温入党誓词,观看多媒体影音视频,触屏查阅廉政资料以及文字、图表数据等展示,从“视觉、听觉、感官”上,受到了一次精神洗礼,筑牢廉洁自律防线。

董宝军 李益贤 摄

## 文水县武装部开展“弘扬胡兰精神 传承红色基因”主题系列活动

本报讯(记者 张文慧 通讯员 韩清雨 郭晓宇)日前,文水县武装部开展了“弘扬胡兰精神,传承红色基因”为主题的系列活动,共同缅怀英雄胡兰的生前事迹,充分挖掘新时代胡兰精神的内涵特征,以英雄为标杆,以刘胡兰精神为动力,让刘胡兰英雄民兵班以更崭新的面貌投入到训练和工作中。

文水县武装部组织刘胡兰英雄民兵班举行以“弘扬胡兰精神,传承红色基因”为主题的刘胡兰故事演讲比赛,刘胡兰英雄民兵班的全体队员参加。队员们抒发了对刘胡兰精神的敬仰之情,激情昂扬地歌颂了“刘胡兰精神”,形成了学习、宣传、传承、弘扬胡兰精神的浓厚氛围。

此外,刘胡兰英雄民兵班编排舞蹈《胡兰魂》、《念胡兰》、《英雄女兵》等,音乐快板《我是十九大宣传员》,以多样的方式学习刘胡兰精神,表达新时代刘胡兰精神内涵,展现刘胡兰英雄民兵班的崭新风貌。

为更广泛的宣传刘胡兰精神,刘胡兰英雄民兵班队员走进西城小学、实验小学、文水二中等八所学校,宣讲刘胡兰故事,近5000名学生聆听了胡兰故事,观看了有关刘胡兰的视频,真正让刘胡兰精神深入人心,鼓励学生将新时代胡兰精神传承到学习生活中。

刘胡兰英雄民兵班班长郭晓宇说道:“刘胡兰精神是我们每个人都应该学习和传承的宝贵精神,身为刘胡兰英雄民兵班的一员,我们更应该牢记自己独特的使命、独特的责任,更好地宣传胡兰精神,践行胡兰精神。”

## 统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作

### 柳林县检察院

## 为企业复工复产解决法律难题

本报讯 4月30日,柳林县检察院员额检察官高许兵等人深入该县大型企业贺西煤矿开展相关法律宣传,为贺西煤矿100多名中层以上企业干部讲授法律知识,服务企业复工复产,切实解决企业遇到法律难题。这是该院贯彻“服务企业复工复产‘十个一’”专项活动中的又一项重要活动。

检察官高许兵一方面为大家讲解了法律常识及国有企业容易诱发的犯罪行为和

法律风险的管控。另一方面提出了企业制度建设以及对预防职务犯罪等方面进行了法律讲解,并建议制度建设强化企业内部建设。

通过举办法律讲座,大力提升了企业中层干部对法律法规的认知度,营造知法、守法、学法、用法的良好风气。

课后,贺西煤矿党组书记刘伟表示这次授课很成功,通俗易懂,使干部深受法律教育,以后企业也会经常组织开展普法课堂。(高许兵)

### 石楼县检察院

## 多措并举助力企业复工复产

本报讯(记者 刘少伟)近日,石楼县检察院充分检察职能作用,组织人员深入企业,了解企业复工复产近况和需求,并采取多项措施,主动提供检察服务,为企业复工复产和经济健康发展提供通识性检察意见建议,以实际行动贯彻落实了省院“服务企业复工复产‘十个一’”专项活动。

该院派出工作人员深入企业一线,详细了解企业复工复产情况和困难需求,向企业讲解了检察机关依法保障复工复产的最新精神和司法保护政策,就当前企业面临的问题进行现场解答,帮助出主意、想办法。并建立法律服务联络点,畅通12309检察服务热线、检察门户网站等服务通道,完善防疫期间

检企联系方式,确保企业诉求及时受理办理,积极为企业提供政策解读、风险排查等法律服务,为企业复工复产提供需求,加大对涉企案件认罪认罚从宽制度的适用。对办案中发现的企业经营管理漏洞、法律政策风险和行政管理等问题及时向企业、有关部门发送风险提示函、检察建议等,助力企业合规经营,推动问题协调解决,护航企业生产安全有序运行。

“我们会充分发挥检察职能,随时关注企业遇到的困难,专人专项帮扶解决企业难题,切实把服务做细做实,为企业发展营造更加优质高效的法治环境。”该院检察长冯小军并表示。

### 岚县农商银行

## 金融服务与抗击疫情两手抓

本报讯(记者 冯凯治 通讯员 李永斌 李志芳)疫情发生以来,岚县农商银行广大员工坚守岗位,逆向而行,保障金融服务工作,全力抗击疫情。

雷锋精神人人可学,奉献爱心处处可为,岚县农商银行学雷锋志愿服务队冲锋在前,积极深入社区、街道和公园等人员密集场所,通过口头宣讲、广播等形式,向居民普及疫情防控知识。对社区运动器材、公园锻炼场地等公共

设施进行全面的消毒,用实际行动践行雷锋精神,展现了农商银行人的无畏奉献,诠释了农商银行的责任担当。

一个个小小善举,一次次守望相助,农商银行学雷锋志愿者们用最朴实的行动诠释着雷锋精神。下一步,岚县农商银行将在确保志愿者防护安全的前提下,组织全行更多学雷锋志愿者们参与到战“疫”工作中去,让农商银行志愿者们成为抗疫一线最美的风景。



### 本报讯(记者 阮兴时 通讯员 杜凤英)

近日,兴县人民医院正式搬迁投运,标志着该县医疗卫生事业步入了崭新的发展阶段。

近年来,兴县坚持以脱贫攻坚、经济社会发展统揽全局,以解决因病致贫为切入点,全力保障人民群众生命安全和身体健康,扎实推进医疗卫生体系建设,按照20年不落后的原则,高起点规划,高标准设计,高水平建设了兴县人民医院。新医院的投入使用,将彻底解决县内医院环境不优、床位不足、服务能力不够等问题。

据了解,新医院占地总面积50108平方米,(约合75.16亩),建筑面积88147.92平方

## 兴县人民医院正式搬迁投运

米,由门诊医技楼、住院楼、感染楼、办公楼等4个单体建筑组成,设置科室38个,其中行政、职能科室15个,医技科室4个,临床科室19个,设置床位600张,日门诊急量可达到2000人次,基础设施在县级医院中居全省一流水平,具备三甲医院设施条件。

为适应兴县经济社会发展和群众的医疗需求,该医院引进了一批先进的医疗设备,如

核磁、高压氧舱、大C、64排螺旋CT等。同时,计划招聘录用120名专业人才,充实医疗队伍,并引进高端人才和学科带头人13名,以传帮带形式开展血液透析、病理诊断、消化内镜、妇科微创、心血管介入治疗、血管造影、腹腔镜的扩大范围应用等新技术、新项目,全面提升医院综合医疗服务能力和水平,改善全县人民的就医条件。

疏散、火场自救逃生方法等知识。

培训期间,还列举了大量实例和现场图片,展示缺乏消防意识和消防知识的严重危害。

方山县经信局局长杨乃平表示,通过此次消防安全培训,进一步增强了广大干部职工以及企业工作人员在工作和生活中“关注消防、平安你我”的消防意识,将积极促进商贸流通领域企业创造良好的消防安全环境,为全县经济社会的稳健发展提供安全保障。(肖继旺 雒新红)

## 方山县工信局开展线上消防安全培训

本报讯 4月24日,方山县工信局根据“预防为主、防消结合”的消防工作方针,特邀阳光众安消防宣教中心老师郝鹏在线上对工信局全体干部职工,以及商务流通企业、加油站工作人员进行了一场消防安全知识及灭火技能安全培训。

郝鹏结合近年来的火灾案例,特别是高层

建筑、电气火灾案例,就消防日常管理、平常检查,以及疏散逃生的基本常识、消防火灾的应急和预防、消防器材的正确使用方法进行了深入浅出的讲解,并对火灾特点、预防火灾的基本常识,火灾发生、发展、熄灭的基本规律和特点等方面知识进行了讲解,传授了防范措施和如何对初期火灾进行扑救,以及如何组织人员

随着汽车保有量的增加,市区各路段交通通行压力也日渐增大,涉车小事件也时有发生。记者长期生活在市区,对事态人情也相对了解。然而最近街头看到的行车场景还是大出意外。

所谓行车小事件,说白了,就是驾车人之间,或驾车人与行人之间的小摩擦。些许小事,何足挂齿,彼此理解退让一下就算了。如果双方或者其中一方得理不饶人,斤斤计较,那就完全可能把小事发展成大事,甚至成为没完没了的无头公案。

一辆小汽车在街边停靠等人,恰好一辆摩托车驶来,因为街面狭窄,紧贴着小车尾部驶过,不巧把车尾靠近泥板处蹭了一下,蹭了条短痕。这在如今的街头,可谓是

## 做大度的行车人

□ 本报记者 梁瑜

寻常小事,车辆半新不旧,刮蹭肯定不是一次两次了。然而只见小车司机把车门打开,跳下车子,冲着骑车人就跳脚大嚷。气势汹汹,唾沫横飞,最后还扬言要骑车人赔他的损失,带他去修理厂修车。

明眼人一看就清楚,这位司机就是明显的得理不让人,交通拥挤,街面狭窄,停靠路边完全可能遇到刮蹭。摩托车急于赶路,肯定也不是有意刮车。再者,都是行车人,谁

的车辆不刮蹭,谁的车辆不刮人(的车),车上的划痕多了,抽空到修车厂统一做个喷漆整容即可,何需斤斤计较,没完没了呢?

不由想起了一位驾龄三十年的老司机谈起过的行车感受:这开车啊,刮到蹭蹭是常事,就和人走路是一个理,碰到拥挤了,人们走路不也是挨挨挤挤吗?不能太计较。

同样是这位老司机,春节购物时自己车也是碰到刮蹭,面对对方的诚心道歉,他大

手一挥:算了,算了,为这一处刮痕,也犯不着专门修。以后注意点就行了。

瞧瞧,这叫大度,这叫豁达,这样的驾车人,肯定随处都受人欢迎。车辆行驶过程中,你让我,我让你,这才是正理,也才能获得彼此的尊重,反之,斤斤计较,不依不饶,只能暴露自己的小气与狭隘,最后搬起石头砸自己的脚。

